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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de vinte e cinco preguntas tipod@sha soa resposta valida.

Puntuacién

= A nota calcularase de acordo coa expresion: nuoken@spostas correctas - (nimero de
respostas incorrectas/3).

= Considerarase apto cando a puntuacion obtida rma [mexa a metade da puntuacion ma-
xima.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba
= Boligrafo con tinta negra ou azul.

Advertencias para as persoas participantes

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexria que poidan identificar a persoa
candidata, agas nos espazos reservados paradestificacion.
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1. con respecto a un cable, se unha ou varias capas de cordons se enrolan en sentido oposto ao
cordadn exterior, que caracteristica presenta?

Con respecto a un cable, si una o varias capasodeones se enrollan en sentido opuesto al cordén ex
terior, ¢ qué caracteristica presenta?
A Aumenta significativamente a resistencia & corrosid cable.

Aumenta significativamente la resistencia a la osidn del cable.

B Mellora o efecto antixiratorio.
Mejora el efecto antigiratorio.

C Non mellora o efecto antixiratorio, para iso comgue o cable tefia todos os cordéns enro-
lados no mesmo sentido.

No mejora el efecto antigiratorio, para ello se aesita que el cable tenga todos los cordones enro-
llados en el mismo sentido.

2. Tras a substitucién dun cable, o encargado pidelle ao operador de guindastre que proceda a es-
tabilizalo. A que se refire?

Tras la sustitucion de un cable, el encargado el operador de gria que proceda a estabilizagla,
qué se refiere?

A Efectuar manobras cunha carga da orde do 7 % da naminal.
Efectuar maniobras con una carga del orden del @&4a carga nominal.

B Efectuar manobras cunha carga da orde do 3 % da naminal.
Efectuar maniobras con una carga del orden del 8&4a carga nominal.

C Efectuar manobras cunha carga da orde do 10 %rga saminal.

Efectuar maniobras con una carga del orden del 18ea carga nominal.

3. Que significa esta notacion dun cable: “6x19 (1+9+9)+1"?
¢, Qué significa esta notacién de un cable “6x19 (#9p-1"?

A Cable dun corddn , 9 arames e 9 almas.
Cable de un cordon, 9 alambres y 9 almas.

B cCable de 6 corddns, 19 arames e unha alma.
Cable de 6 cordones, 19 alambres y un alma.

C cable de 6 cordons e 20 arames.
Cable de 6 cordones y 20 alambres.

4. para ganchos e forquitas, como se toma a medida da profundidade de descenso "h"?

Para ganchos y horquillas, ¢como se toma la mede&l profundidad de descenso "h"?

A A medida tomase & sua superficie de apoio.
La medida se toma a su superficie de apoyo.

B A medida tomase ao seu punto mais baixo en pogieohada.
La medida se toma a su punto mas bajo en posi@iada.

C A medida tomarase con carga.
La medida se tomara con carga.

Paxina 3 de 10



...(%D... XUNTA DE GALICIA Camé profesional

[ ] ., .
:r: CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION OPERA":“'“A DE GUINDASTRE
E ORDENACION UNIVERSITARIA MOBIL AUTOPROPULSADO,
CATEGORIA A
[CP.GMA]

3. Segundo os tipos de plumas, os guindastres clasificanse en:

Segun los tipos de plumas, las grlas se clasifcan
A De pluma de lonxitude fixa, de pluma de celosia eldma telescopica e mastro.

De pluma de longitud fija, de pluma de celosiapllena telescopica y mastil.

B De estrutura xiratoria, de pluma xiratoria, de piuiiRa e guindastre articulado.
De estructura giratoria, de pluma giratoria, de pia fija y gria articulada.

C Guindastres fixos e mobiles.
Grua fijas y moviles.

6. Que tipo de configuracion de guindastre mobil autopropulsado
aparece na figura?

¢ Qué tipo de configuracion de gria mavil autoprepdia aparece en la
figura?

A Sobre rodas, articulada e pluma telescépica.
Sobre ruedas, articulada y pluma telescépica.

B Sobre cadeas, desprazamento lento, de estrutida eipluma telescopica.
Sobre cadenas, desplazamiento lento, de estrudigida y pluma telescépica.

C Sobre rodas, estrutura xiratoria e pluma telesedpic
Sobre ruedas, estructura giratoria y pluma telescap

7.0 guindastrista € informado sobre a necesidade de utilizar estrobos de poliéster. De que cor ten
gue ser a etiqueta?

El gruista es informado de la necesidad de utiliealingas de poliéster. ¢De qué color tiene qudaer
etiqueta?

A Verde.
B Azul.
C Marron.

8. Padese usar un estrobo que careza de etiqueta total ou parcialmente?

¢ Se puede usar una eslinga que carezca de etitptata parcialmente?

A Si: a cor do estrobo danos informacion suficiente.
Si; el color de la eslinga nos da informacion sefite.

B Non.
No.

C Si; s6 se é nova.
Si; sélo si es nueva.
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9. A seccion do cordén dun cable de aceiro como a que se amosa ha figura
corresponde a unha constitucion: (A4 )
> . C < < )
La seccién del cordon de un cable de acero comquia se muestra en la - )__d_‘/ \,,:1\
figura corresponde a una constitucion: —( >_( )
‘/-/(Hf ""\}_{("‘"’-;
. . /7 X y
A Filler-wire. — /(-,_( -
B warrington.

10.

C Seale.

Se un estrobo en elevacioén vertical soporta unha carga maxima de elevacién 1.000 kg, canto
pode soportar ese mesmo estrobo se se fai un amarre por estrangulamento?

1.

Si una eslinga en elevacion vertical soporta ungyaanaxima de elevacion de 1.000 kg, ¢ cuanto puede
soportar esa misma eslinga si se hace un amarreptwangulacién?

A 2000 kg.
B 800 kg.
C 1400 kg.

A zona de varrido traseiro é:

12.

La zona de barrido trasero es:
A 0 raio medio da parte xiratoria do guindastre méegeaseira da pluma.
El radio medio de la parte giratoria de la grda knparte trasera de la pluma

B 0 raio maximo da parte xiratoria do guindastreaumloposto & pluma.
El radio méximo de la parte giratoria de la grda ehlado opuesto a la pluma.

C 0 raio méaximo da parte xiratoria do guindastreaumlda pluma.

El radio méximo de la parte giratoria de la gria ehlado de la pluma.

A distancia minima que hai que manter con respecto a unha lifia eléctrica de alta tension cuxa
voltaxe é 220 kV, cando non é posible delimitar con precisién a zona de traballo, sera:

13.

La distancia minima que hay que mantener con résgeana linea eléctrica de alta tension cuyo \elta
es 220 kV, cuando no es posible delimitar con pr@gila zona de trabajo seréa de.

A 7m.
B 5m.
C 4m.

Cal é a presion exercida sobre un terreo por un contedor que pesa 70 toneladas e ten unha su-
perficie de apoio de 20 m??

¢, Cual es la presion ejercida sobre un terreno pocantenedor que pesa 70 toneladas y tiene una-supe
ficie de apoyo de 207

A 0,35 kgf/cmi
B 3,5 kgf/ent
C 1400 kgf/cr
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14. sabendo gue a densidade do aceiro é 7,58 kg/ dm?, canto pesa unha chapa coas dimensiéns
2000x 1000 x 10 (unidade da chapa en mm)?

Sabiendo que la densidad del acero es 7,58 Ky/gdouanto pesa una chapa con las dimensiones X.000
1.000 x 10 (unidad de la chapa en mm)?

A 151,60T.
B 151 600 kg.
C 151,60 kg.

15. Que diferenza existe entre 0 momento de carga e 0 momento de envorcadura?

¢, Qué diferencia existe entre el momento de camgjanomento de vuelco?

A Momento de carga = LxQ; momento de envorcadura®.Ax
Momento de carga = LxQ; momento de vuelco = AxQ.

B Momento de carga = LxA; momento de envorcadura®.Lx
Momento de carga = LxA; momento de vuelco = LxQ.

C Momento de carga = QxA; momento de envorcadura@. Lx

Momento de carga = QxA; momento de vuelco = LxQ.

16. Se a maxima tension limite dun cable é 20.000 kgf e o coeficiente de seguridade para aplicar é
de 5, cal ser4d a maxima carga que se poida izar?

Si la maxima tension limite de un cable es 20.QffOykel coeficiente de seguridad a aplicar es de 5,
¢cual serd la maxima carga que se pueda izar?

A 100 000 kgf.
B 4000 kgf.
C 10000 kgf.

17. Encaso de percorrido sen carga pola via publica...

En caso de recorrido sin carga por la via publica...

A Desmontarase a pluma.
Se desmontara la pluma.

B Desmontarase o polipasto do gancho.
Se desmontara el polipasto del gancho.

C Fixarase a pluma ou o polipasto do gancho por neufiba cadea de amarre.
Se fijara la pluma o el polipasto del gancho pordinede una cadena de amarre.
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18. Todos os guindastres deben levar incorporado o correspondente Indicador de carga en gan-
chos...

Todas las gruas deben llevar incorporado el cormrgfiente Indicador de carga en ganchos...

A En guindastres de mais de 80 toneladas.
En grias de mas de 80 toneladas.

B En guindastres cuxa pluma tefia unha lonxitude nu&d&0 metros.
En gruas cuya pluma tenga una longitud mayor deng@ros.

C sempre.
Siempre.

19. como minimo, cada canto debe limparse e inspeccionarse a fondo un guindastre?

Como minimo, ¢cada cuanto debe limpiarse e inspeacse a fondo una grua?

A Mensualmente.
Mensualmente.

B Ao final de cada semana.
Al final de cada semana.

C Quincenalmente.

Quincenalmente.

20. seun guindastre establece un contacto eléctrico cunha lifia de alta tensién e non se pode sol-
tar, que debe facer o operador do guindastre?

Si una gria establece un contacto eléctrico conlimea de alta tension y no se puede soltar, ¢ e d
hacer el operador de la graa?

A Debe abandonar, en todo caso, o guindastre inraetate.
Debe abandonar, en todo caso, la gria inmediataeent

B S6 abandonara o guindastre en caso de se ver tnsehie obrigado.
So6lo abandonara la grda en caso de verse absolut@bligado.

C 0O guindastre non debe ser abandonado en ningstsupo
La gria no debe ser abandonada en ningin supuesto.

21. sabendo que 2 dm?® de auga pesan 2 quilogramos, canto pesan 3 m® de auga?

Sabiendo que 2 dhde agua pesan 2 kilogramos, ¢cuéanto pesar @nagua?:

A 3000 kgf.
B 6000 kgf.
C 1500 kgf.
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22. Para un traballo cun guindastre dado temos os seguintes datos: carga nominal = 1.500 kgf; al-
cance = 16 metros; distancia da sta proxeccion ao eixe de envorcadura = 11 metros. Cal é o
momento de carga?

Para un trabajo con una grda dada tenemos los sigligis datos: carga nominal = 1.500 kgf; alcance =
16 metros; distancia de su proyeccién al eje ddoeue 11 metros, ¢ Cual es el momento de carga?

A 176 kgfm.
B 16 500 kgfm.
C 24000 kgfm.

23. Que forma de estrobar se representa nesta gréafica?

¢, Qué forma de eslingar se representa en esta imaxe?

A Por estrobamento estrangulado.
Por eslingado estrangulado.

B Por elevacion directa.
Por elevacion directa.

C Estrobamento en cesta paralela.
Eslingado en cesta paralela.

24. Setemos a seguinte taboa de cargas, cal seria 0 peso maximo da carga que se poderia izar se
se ten que traballar cun raio de 20 m e unha pluma de 29 m, sabendo que o peso dos cables é
de 125 Kg e o peso do gancho é de 275 kg?

Si tenemos la siguiente tabla de cargas, ¢ cuahsdrpeso maximo de la carga que se podria izaesi
tiene que trabajar con un radio de 20 m y una pluea29 m, sabiendo que el peso de los cables es de
125 Kg y el peso del gancho es de 275 kg?

A 9400 kg.
11.1 - 50 m| 360°| 21
=T ()| ====s| | EN
T
A 11,1m 147m |18383m | 219m | 254 m 20m | 326m |362m | 39.7m | 43.3m | 469m | 50m
m = V ﬁ m

3 a0 63,3 63,3 83 52,5 3

35 749 61,7 61,9 61,6 51,56 421 3,5

B 63,3 57 57,1 56,9 50,5 41,4 241 4

45 58,3 52,6 52,9 52,9 404 40,8 3.7 45

5 55,8 48,8 48 49 48 40,1 33,3 274 5

6 47,5 42,3 426 426 427 38,3 32,2 26,4 22 6

7 399 38,8 374 ar.2 37,6 26,3 30,8 254 .7 17.86 7

a8 a4 N7 323 32,6 az2e 324 295 24 21,1 17.4 14 8

a 27,5 273 28,3 28,6 28,5 284 27,7 223 20 16.9 13,8 10,9 a
10 25 252 25,2 25,7 24,8 20,7 18,7 16,1 13,4 10,8 9 10
11 22 223 22,4 22,7 22 19,3 17,5 153 12,9 10,5 9 11
12 194 19,5 20,1 20 19,6 17.9 165 145 123 10,2 8.8 12
14 15,8 15,9 15,8 15,5 15,2 145 13 11,2 a5 8.4 14
18 12,9 13 12,9 12,6 12,6 123 11,6 10,3 88 7.8 16
18 10,8 10,7 10,5 10,8 10,5 10,3 94 8,2 72 18
20 8.1 9.4 92 B89 8.7 88 7.6 8.7 20
22 B B2 9 7.6 77 7,8 7 6,2 22
24 7.1 7 7 6.8 8,5 6,5 548 24
26 6.3 82 8.2 L] 59 58 5.4 26
28 S 55 55 54 52 5.1 28
30 5.1 4.9 49 4.8 45 4.5 a0
32 45 4.4 4,2 4 4 a2
34 4.1 3,9 3.7 35 3.5 34
36 34 33 3 31 36
38 29 2,6 2.7 38
40 26 23 2.3 40
42 2 - 42
44 1.7 1.7 44
46 1.5 46
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25. En funcién do diagrama de cargas da paxina seguinte, cal é a altura maxima & que se poden
elevar 13 Tn?

En funcion del siguiente diagrama de cargas dedgipa siguiente, ¢ cudl es la altura maxima a la que
se pueden elevar 13 T?:

A 25 m (aproximadamente).

B 35 m (aproximadamente).

C 44 m (aproximadamente).
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NO

A
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11

12

X | X | X | X | X | X

13
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17
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21
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23
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